Work sheet 

Charpter 2                         เรื่องการรวมแรง - แยกแรง
Engineering Mechanics 1(31000101)

Metal Technology Shop 



       Thai – Austrian Technical College 


1. จงแสดงวิธีการรวมแรงต่อไปนี้
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[image: image3.png]The cable AB prevents bar OA from rotating clock-
wise about the pivot O. If the cable tension is 750 N,
determine the n- and t-components of this force act-
ing on point A of the bar.
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[image: image5.png]The gusset plate is subjected to the two forces shown.
Replace them by two equivalent forces, F, in the x-
direction and F, in the a-direction. Determine the
magnitudes of F, and F,. Solve geometrically or
graphically.
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2.จงแสดงวิธีการแยกแรงต่อไปนี้ เข้าแกนx-y
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3.จงแสดงวิธีการรวมแรงและแยกแรง จากโจทย์ประยุกต์ต่อไปนี้










3.1 แรงลัพท์จากแรงดังรูป มีขนาดเท่าใด?





3.2 แรงในแกน x – y  มีขนาดเท่าใด?    
      พร้อมนี้ จงหาขนาดแรงใน แกน a

3.3 แรงดึงในสลิง 750 lb.จงหาขนาดของแรงที่แยกไปอยู่ในแกน n – t 
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การแยกแรงย่อยใน 3 มิติ 








ตัวอย่างและแบบฝึกหัด   

จงหาขนาดของแรงในแกน x , y , z จากโจทย์ต่อไปนี้
จงแยกแรงทั้ง3 ในแกน x y z                          

จงแยกแรง F1และ F2  ไปแกนในแกน x y z                          



แรง ที่จุด B 30 N แยกไปในแกน x y z = ?

   แรงใน  DC 500  แยกไปในแกน x y z เท่าใด?
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Fy = F (oa/ad) 





Fy = F cos (x 





Fx = F cos (x 





Fx = F (oa/ad) 





Fz = Fcos (z





Fy = F (oa/ad) 





ขนาดความยาวด้าน   :      od2 = oa2+ab2+ac2 





Fy  = Fsin  (1





Fxz = F cos (1
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Fz  = F cos (1 sin (2
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